

让打工妇女“身在他乡即故乡”

蓝山县在粤成立湖南首个省外流动妇联



狮岭镇蓝山流动妇女联合会是湖南省第一个流动妇联探索试点。

今日女报/凤网讯(通讯员 郑玮)“感谢流动妇联，让我们这些漂泊在外的湘妹子第一次有了‘身在他乡即故乡’的归宿感；感谢流动妇联，帮我的两个孩子争取到了入读当地公立学校的机会。谢谢！”8月26日，在广东

省广州市花都区狮岭镇政府会议室，40余名蓝山籍湘妹子开心地参加了狮岭镇蓝山流动妇女第一次代表大会，与会代表唐建芝激动地发表了上述感言。当日，广州市花都区狮岭镇蓝山流动妇女联合会选举产生了第一届流动

妇联执委、主席、副主席。这也是湖南省在省外成立的第一个流动妇联。

唐建芝是永州市蓝山县人，和丈夫一起在广州打拼近20年，亲戚也大都在狮岭，让两个孩子就近入学是她的最大愿望。针对这一情况，狮岭流动妇联筹委会通过调查摸底，多方协调，终于让她如愿以偿。

为像唐建芝一样的蓝山籍湘妹子服务，就是蓝山流动妇联成立的初衷和工作目标。流动妇联一成立，还立马组织了近1500名蓝山籍流动育龄妇女完成了免费的安康体检。

新当选的流动妇联执委、主席、副主席都是在当地打拼的蓝山籍妇女。其中，33岁的张冬梅已来广东11年，她在当选主

席后表示：自己也是从打工妹成长起来的，将加倍努力为大家服务，把流动妇联建设成为党政放心、妇女欢迎的温暖之家。

据了解，该流动妇联是湖南省在粤成立的第一个流动妇联，在湖南省妇联组织史上具有重要的标志意义。流动妇联的成立，对于促进湘粤两地社会经济发展、推动狮岭镇万名蓝山籍妇女维护权益、学习交流、服务社会搭建了工作平台。

成立流动妇联并非心血来潮之举。蓝山县是劳务输出大县，其中仅在广州市花都区打工创业的蓝山籍人员就有3.8万余人，既是蓝山总人口的10%，也占狮岭常住人口的10%。2012年7月，蓝山县委与广州市花都区委联系，组建了蓝山县驻花都区流动党支部。

部，在提供信息咨询、为蓝山籍务工人员的子女争取入读当地公立学校、为家庭困难产妇申请免费分娩等方面做了大量工作。

在有成功经验的前提下，在大量蓝山籍妇女向狮岭转移的大环境下，根据流动妇女的情况和特点，蓝山县妇联充分依靠“党建带妇建，妇建服务党建”的原则，发挥桥梁纽带作用，和蓝山县委组织部一起与广东省、市、区各级妇联，以及狮岭镇党委、政府密切衔接后，创新设立了流动妇联组织。

当天，广东省妇联组联部副部长郑东华，广州市妇联副主席李艳林，蓝山县妇联原主席、县委正处级干部李雪章，蓝山县妇联主席唐顺琴，蓝山县驻花都区流动党总支负责人等出席。

村里新来的巾帼扶贫队不一般

省妇联启动“百岗联百村·共建新农村”活动

今日女报/凤网讯(记者 李立)当株洲市炎陵县石洲乡青林村村支书沈路华从株洲市女企业家联合会会长陈菊香手中接过双方签字盖章的“百岗联百村·共建新农村”协议书时，这位年近五旬的汉子有些激动。这是8月31日，荣获湖南省巾帼文明岗、巾帼建功先进集体的120个岗位(集体)与120个村结对帮扶启动现场发生的一幕。省妇联副主席鲁华和株洲市副市长何剑波等领导在现场见证。

助力脱贫，巾帼英雄们在行动

平均海拔800米以上的青林村属省级贫困村，行路难、上学

难、产业发展难的问题一直困扰着村里的父老乡亲，株洲市女企业家联合会的女企业家们得知青林村的现状后，马上行动了起来。

“作为全国巾帼建功先进集体，我们应当承担起这份社会责任。”陈菊香告诉今日女报/凤网记者，除了真金白银的捐款，女企业家们想得更多的，是如何为青林村“授之以渔”。

为签约贫困户推销农产品，搭建销售平台；为贫困家庭有就业能力的成员提供就业机会；借助小额信贷，帮助贫困户用好政策；为贫困学生提供助学资金；与帮扶对象保持定期交流

……女企业家们从各自精通的专业领域出发，打出了一系列的精准帮扶青林村的“组合拳”。

活动当日，24名女企业家分别与青林村24户贫困户签定了“一对一结对帮扶协议书”。

贫困户黄小辉夫妻经过培训后，在株洲特种链条公司董事长钟国英的企业务工，并享受免费住宿。暑假期间，钟国英还为黄小辉在湘潭大学读书的儿子提供了到公司勤工俭学的机会。

青林村主要道路的硬化和村委会办公场地的建设也正如火如荼地进行，与此同时，青林村扩大了茶叶、黄桃的种植面积，力争打造绿色品牌。

沈路华对今日女报/凤网记者说，有了巾帼英雄们的帮助，父老乡亲们多年以来的脱贫愿望肯定能早日实现。

省妇联：希望掀起开展巾帼脱贫行动的热潮

“妇女贫困是我国贫困的重要方面，也是我国扶贫开发的重点对象。”湖南省妇联副主席鲁华告诉记者，省妇联将巾帼精准扶贫作为这次“巾帼建功”活动的中心内容，鼓励“巾帼文明岗”和“巾帼建功先进集体”与贫困村签订帮扶协议，结成帮扶对子，“目的就是要在全省各行各业中掀起开展巾帼脱贫

行动的热潮。”

当天，还有来自中车株洲电力机车有限公司海外市场营销中心等近10个岗位(集体)与株洲市茶陵县思聪街道清水村等村代表，签署共建协议，结成帮扶对子。

签约仪式后，湖南省人大常委会联工委议案建议处等省“十佳”巾帼文明岗单位进行了发言交流。民进中央经济委员会副主任王林、湖南女子学院副校长蒋璟萍与会代表进行了培训讲座。荣获巾帼文明岗、巾帼建功先进集体称号的负责人，以及各市州妇联相关人员共计150余人参加本次培训。

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造
找家政服务 上凤凰网e家



被约束在繁琐的家务中了么?
没关系，凤凰网e家
这里有专业的保姆、月嫂、保洁、育婴师……
解决您的后顾之忧!

服务热线: 0731-82333720
咨询热线: 0731-82333736
服务时间: 9:00-20:00



手机扫描二维码
下载凤凰网e家APP



手机扫描二维码
关注凤凰网e家微信平台